Verslag Algemene Ledenvergadering Coöperatieve vereniging BRES 21-11-2019.

Locatie: Gemeenschapshuis de Zandberg
Tijdstip: 20.00 – 22.00 uur

1. Opening en Welkom

Voorzitter Ad Bijma heet alle aanwezige leden van harte welkom. Hij moet helaas melden dat de externe spreker van deze avond, André Nuijten, zich ziek heeft moeten afmelden.
Als alternatief wil het bestuur van BRES graag met de leden in gesprek over de vraag: “wat zijn werkende principes in de energietransitie”, in dit geval specifiek gericht op energiecoöperaties.
De voorzitter maakt melding van de afwezigheid van secretaris a.i. Gerrit Borgers en kandidaat bestuurslid/secretaris Joop Vaane.

2. Verslag ALV 15-5-2019
Alle leden hebben het verslag van de vorige ALV ontvangen. Er zijn geen opmerkingen, waarmee het verslag is vastgesteld. Met dank aan de secretaris.

3. Wijzigingen bestuurssamenstelling BRES
Op de ALV van 15 mei werd een nieuwe kandidaat-secretaris Gijsbert Verweij geïntroduceerd. Er wordt standaard gewerkt met een proefperiode waarin het kandidaat-bestuurslid en het bestuur op basis van de feitelijke ervaringen kunnen besluiten de kandidatuur wel of niet te formaliseren. Dhr. Verweij heeft onlangs aangegeven zich terug te trekken omdat met name de invulling van de secretarisfunctie onvoldoende passend is.
Inmiddels heeft het bestuur zeer recentelijk een nieuwe kandidaat-secretaris gevonden in de persoon van dhr. Joop Vaane. Helaas is deze vanavond verhinderd. De voorzitter vraagt instemming van de ALV om de proefperiode van dhr. Vaane direct in te laten gaan. Formalisering kan dan plaatsvinden in de ALV voorjaar 2020. Die instemming wordt verleend.
Bestuurslid Jos de Bondt heeft onlangs aangegeven zich met ingang van oktober 2019 terug te trekken uit het bestuur. Wel blijft zij vooralsnog bestuurslid van de stichting Zonnebank Breda en de deelcoöperatie Princenstroom (postcoderoos). De voorzitter dankt Jos de Bondt voor haar inzet. Er zal nog op gepaste wijze afscheid van haar worden genomen.

De voorzitter van de Raad van Toezicht (RvT), Wilbert Willems, informeert de leden over de samenstelling van het bestuur van de RvT. Die bestaat momenteel uit 4 leden. Dat is wat de RvT betreft voldoende, maar formeel is er een open plaats. Indien er kandidaten zijn voor de invulling daarvan dan kunnen die zich melden bij secretaris Koen Kerstens. Er is een rooster van aftreden waarbij herbenoeming mogelijk is. Zo’n herbenoeming dient door de ALV te worden goedgekeurd. Nu loopt de zittingsperiode van Marjolein Bensch af maar ze is wel herbenoembaar. De ALV stemt in met haar herbenoeming. In de najaars ALV van BRES zal eventuele aanvulling van de RVT aan de orde zijn.

4. Financiën
De penningmeester van BRES, Bram de Wit, geeft en toelichting op de financiën.
De conceptjaarrekening van BRES Realisatie BV en de Coöperatieve vereniging BRES zijn in de ALV van mei 2019 besproken, maar konden nog niet worden goedgekeurd. De ALV mandateerde daarop de RvT om die goedkeuring te verstrekken. Pas deze week zijn de definitieve jaarrekeningen beschikbaar gekomen, waarvan de cijfers overigens niet gewijzigd zijn t.o.v. de eerder besproken concepten. De RvT zal invulling geven aan het verstrekte mandaat. 

Er wordt een globaal overzicht gepresenteerd van de resultaten in voorgaande jaren en het lopende jaar, alsook een begroting voor het jaar 2020. Die laat zien dat voorgaande jaren met een plus werden afgesloten. Dat geldt ook voor het jaar 2019. Daarmee is het negatief eigen vermogen dat in 2017 ontstond, weggewerkt. Er is sprake van een gestage omzetstijging. Voor 2020 wordt gemikt op een 0-begroting waardoor ruimte wordt gecreëerd om meer uren te investeren in de ondersteuning en begeleiding van de vrijwilligers/energiecoaches en de uitvoering van projecten.

Voorzitter Ad Bijma vult aan dat in 2010 er een kleine bijdrage zal worden gevraagd voor de keukentafelgesprekken (€ 25), ook mogelijk in de vorm van BRES-lidmaatschap. Ook voor de warmtescans die worden uitgevoerd wordt een bijdrage gevraagd (€ 15). De totale opbrengst van de inzet van energiecoaches zal in 2020 dan ook aanzienlijk stijgen en een substantieel bedrag vertegenwoordigen.

Een van de leden stelt een vraag over BTW-teruggave in het geval van wel/niet geïntegreerde zonnepanelen op dak. Paul Dielissen van BRES geeft aan dit uit te zoeken.

5. Actuele ontwikkelingen en projecten
Paul Dielissen, eindverantwoordelijk voor projecten uitgevoerd door BRES Realisatie BV, geeft een toelichting op de diverse projecten en activiteiten. De powerpoint daarover zal worden opgenomen op de BRES-website.
De belangrijkste zaken:
· Bij verduurzaming van de woning verstrekt BRES tegen gereduceerd tarief een Energie Index (EI)-berekening: € 165 i.p.v. het standaardtarief van € 245.
· Het pilotproject Woningabonnement, uitgevoerd met een subsidie van het Ministerie van BZK, staat voorlopig ‘on hold’. Recentelijk heeft de Autoriteit Financiële Markt (AFM) ingegrepen en woninggebonden financiering verboden totdat er nieuwe wetgeving is ingevoerd (2021). Daarmee zou het woningabonnement ‘verworden’ tot een persoonlijke lening. Die bestaan echter al. Het bestuur van BRES zal zich beraden over van betrokkenheid bij dit project.
Ook heeft de gemeente Breda de aanvankelijk toegezegde fondsbijdrage van € 5 miljoen met een eerste tranche van € 2 miljoen, vooralsnog beperkt tot € 1 miljoen.
Gemeente wil nadruk op lage inkomens, maar invulling daarvan ontbreekt nog.
· Er is een nieuwe subsidieregeling Energiebesparing Eigen Huis (SEEH) voor particulieren (tenminste 2 maatregelen): voor info zie www.rvo.nl/subsidies-regelingen/seeh. Let op: maatregelen eerst uitvoeren, daarna pas subsidie aanvragen. Iedereen die na 15 augustus dergelijke maatregelen heeft genomen kan zich melden voor subsidie. Er zijn ook diverse andere subsidieregelingen, te vinden op genoemde website van RVO.nl
· Energieloket: vanaf 1 januari 2020 gaat een nieuw digitaal energieloket in de lucht: 
· www.woonwijsbeda.nl met als ondertitel: stap voor stap energie besparen. Uitvoering is in handen van BRES en de landelijke vereniging van energiecoöperaties HOOM. Financiering: gemeente Breda.
· De interne organisatie bij BRES wordt gewijzigd: er wordt meer gedigitaliseerd, er komt een nieuw crm-systeem en in HOOM-dossier
· De Greenhopper, met adviseurs van BRES als bemanning, trekt nog steeds veel belangstelling van Bredase burgers. Er komen veel keukentafelgesprtekken uit voort.
· Het project collectieve inkoop zonnepanelen in (met als kern Prinsenbeek) is een succes en zal worden opgevolgd door een nieuw project vanaf begin 2020.
· In samenwerking met de Stichting Zonnebank Breda wordt permanent gewerkt aan nieuwe zon-pv projecten, met name op daken van Verenigingen van Eigenaren.


Pauze: 09.00-09.15 uur

6. Gesprek over ‘Werkende Principes in de Energietransitie’
Voorzitter Ad Bijma geeft aan dat dit onderwerp voor BRES actueel is, mede n.a.v. een onderzoek van RVO.nl naar zulke werkende principes. Een van de organisaties die men daarover ondervraagt is BRES. 
De volgende elementen komen aan de orde:
· Betrokkenheid en Deskundigheid
· Onafhankelijkheid
· Samenwerking (met gemeente Breda, maar ook tal van andere externe partijen)
· Diversiteit binnen BRES
· Leden werven en binden
· Voorlichting of Ontwikkeling
· Verdienmodel van een coöperatie

In het gesprek over deze aspecten worden de volgende opmerkingen gemaakt/suggesties gedaan:
· Deskundigheid van medewerkers en energiecoaches is essentieel. Gezamenlijk moeten we vaststellen tot hoever die kan/moet gaan en waar een omslagpunt bestaat waar professionals moeten worden ingeschakeld. Belangrijk omdat het kennisniveau van burgers ook steeds hoger wordt.
· Onafhankelijkheid is belangrijk. Samenwerking met derden moet daarom open en transparant zijn. Keuze voor een installatiebedrijf of aannemer is en blijft altijd primair bij de bewoner. 
· Samenwerking met alle betrokken partijen is cruciaal voor het welslagen van de energietransitie. Ook Bres is een van die partijen.
· Diversiteit: momenteel is BRES nog een organisatie waarin vooral oudere witte mannen de boventoon voeren. Het bestuur wil dit graag veranderen en zoekt naar inzet van vrouwen, jongeren en mensen met diversiteit in culturele achtergrond.
Oproep: wie denkt daar een bijdrage aan te kunnen leveren wordt verzocht dit te melden. Het heeft ook een relatie met de uitstraling van BRES. In de externe communicatie moet meer gebruik worden gemaakt van social media, daar bereik je jongeren mee. Ook inzet van studenten en stagiairs van bv. Avans is een mogelijkheid. In het algemeen kan BRES veel pro-actiever opreden naar de leden.
Ook kunnen meer succesverhalen gedeeld worden. Een van de aanwezige leden zegt enthousiast te zijn over de werkwijze van BRES en wil die ervaring graag delen.
· BRES heeft bewust gekozen niet alleen in te zetten op informatie en voorlichting, maar ook op voorbereiding en exploitatie van duurzame energieopwekking.
Daarmee kan ook een basis worden gelegd onder een beter verdienmodel, dat niet alleen afhankelijk is van overheidssubsidies.
· Wilbert Willems roept op ook meer werk te maken van politieke beïnvloeding en lobby, bijvoorbeeld rond de verdere ontwikkeling van het warmtenet met voeding van de Amercentrale. Hoe staat Bres daarin?

De voorzitter dankt de leden voor hun bijdrage aan dit gesprek, het biedt concrete aanknopingspunten om het werk van BRES te verbeteren.

7. Rondvraag en Sluiting
Er zijn geen andere opmerkingen, de voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur.





